
 

Löse-Turnier SK Gronau 2020 / 2021 

Dienstag, den 18. Oktober 2020   ***   Runde 1 

Bedenkzeit:  _____ / 90 min.   Gesamt-Punkt-Zahl:   _____ / 38 

Name:   _____________________________________________ 

Problem-Nr. 01 

Martin Hoffmann (Schweiz) // Tagesanzeiger 1969 

Problem-Nr. 01-01 
Weiß zieht und setzt in 1 Zug schachmatt 

Position aus einem Zweizüger nach 

1. �c7-d7! (droht 2. ?#) 
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+,-./01234 
Schachmatt-Zug:   2 Punkte 

Lösung:   1. _____   ___ / 2 

Problem-Nr. 01-03 
Weiß zieht und setzt in 1 Zug schachmatt 

Position aus einem Zweizüger nach 

1. �c7-d7!  e5-f5 2. ?# 
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Schachmatt-Zug:   2 Punkte 

Lösung:   1. _____   ___ / 2 

Problem-Nr. 01-02 
Weiß zieht und setzt in 1 Zug schachmatt 

Position aus einem Zweizüger nach 

1. �c7-d7!  e5-d4 2. ?# 
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Schachmatt-Zug:   2 Punkte 

Lösung:   1. _____   ___ / 2 

Problem-Nr. 01-04 
Weiß zieht und setzt in 1 Zug schachmatt 

Position aus einem Zweizüger nach 

1. �c7-d7! �f6-f5 2. ?# 
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Schachmatt-Zug:   2 Punkte 

Lösung:   1. _____   ___ / 2 
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Name:   _____________________________________________ 

 

Problem 02 

 
G.Mariz 

(Portugal) 
 

The Problemist 
März 1987 

 
Weiß zieht und setzt 

in 2 Zügen schachmatt 
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Schlüsselzug 2 Punkte 

jeder weitere weiße Zug 1 Punkt 

gesamt 4 Punkte 

 

Lösung: 

 

1. _______________________ 

_________________________ 

_________________________ 

 

Punkte:   ___ / 4 

 

Problem 03 

 
Yves Cheylan 
(Frankreich) 

 
The Problemist 

Januar 1985 
 

Weiß zieht und setzt 
in 2 Zügen schachmatt 

2 Lösungen 
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Schlüsselzug je 2 Punkte 

jeder weitere weiße Zug 1 Punkt 

gesamt 6 Punkte 

 

Lösung 1:   1. _____________ 

_________________________ 

Lösung 2:   1. _____________ 

_________________________ 

 

Punkte:   ___ / 6 
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Name:   _____________________________________________ 

 

Problem 04 

 
John Rice 
(England) 

 
The Problemist 

März 1993 
 

Weiß zieht und setzt 
in 2 Zügen schachmatt 
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Schlüsselzug 2 Punkte 

jeder weitere weiße Zug 1 Punkt 

gesamt 4 Punkte 

 

Lösung:   1. _______________ 

_________________________ 

_________________________ 

_________________________ 

_________________________ 

 

Punkte:   ___ / 4 

 

Problem 05 

 
Hanspeter Suwe 

(Deutschland) 
 

The Problemist 
März 1993 

 
Weiß zieht und setzt 

in 2 Zügen schachmatt 
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Schlüsselzug 2 Punkte 

jeder weitere weiße Zug 1 Punkt 

gesamt 5 Punkte 

 

Lösung:   1. _______________ 

_________________________ 

_________________________ 

_________________________ 

_________________________ 

 

Punkte:   ___ / 5 
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Problem 06 

 

Wladimir Akimowitsch Bron 

(Russland) 
 

Schach in der UdSSR 1937 
 

Weiß zieht und setzt 
in 3 Zügen schachmatt 
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Schlüsselzug 2 Punkte 

jeder weitere weiße Zug 1 Punkt 

gesamt 6 Punkte 

 

Lösung:   1. _______________ 

_________________________ 

_________________________ 

_________________________ 

_________________________ 

_________________________ 

 

Punkte:   ___ / 6 

 

Problem 07 

 
Samuel Loyd 

(USA) 
 

New York State Chess Association 
Montag, den 22. Februar 1892 

 
Weiß zieht und setzt 

in 2 Zügen schachmatt 
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Schlüsselzug 2 Punkte 

Drohung 1 Punkt jeder weitere 

weiße Zug 1 Punkt gesamt 5 Punkte 

 

Lösung:   1. _______________ 

_________________________ 

_________________________ 

_________________________ 

_________________________ 

 

Punkte:   ___ / 5 
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